
YILIN HEMŞİRESİ BELİRLENİRKEN DİKKAT EDİLECEK HUSUSLAR
Yılın hemşiresi/ebesi olarak seçilecek isimler belirlenirken aşağıda belirtilen hususların üzerinde dikkatle durulması gerekmektedir.
 Meslek alanlarındaki başarılı çalışmaları ve/veya toplumsal, insani konulardaki duyarlı, takdire değer tavırları ile öne çıkan,
 Önemli bir bilimsel çalışmaya imza atan,
 Halkımızın sevgi ve saygısını kazanmış,
 Görevini büyük bir fedakârlık ve üstün bir gayret ile ifa eden, (özellikle merkezden uzak, ücra bölgelerde, zor koşullar altında koruyucu sağlık hizmetleri çalışmalarını yürüten) fiilen çalışmakta olan,
[bookmark: _GoBack] Devlet memurları hakkında disiplin cezası uygulamasını gerektiren bir suç işlememiş olan personel değerlendirilecektir. (Belirlenen sağlık çalışanının herhangi bir disiplin cezaları bulunmadığına dair idari amirlerinin yazılı ve imzalı beyanı olmalıdır)
 Hasta Bakım Hizmetleri Müdür ve Müdür Yardımcılığı (663’lü personel) gibi idari görevlerde bulunanlar değerlendirilmeye tabi tutulmayacaktır.
 “Hemşirelik Zirvesi 2018 Yılın Hemşiresi Seçim Kriterleri" formunun ve personel bilgilerinin bulunduğu excel tablosunun eksiksiz doldurulmalıdır.



Not: Başvuru formları değerlendirilirken yukarıda belirtilen hususlara dikkat edilmemesi ve evrakların eksik olması halinde başvuru değerlendirmeye alınmayacaktır.
