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Gelir İdaresi Başkanı

Öncelikle, 05.06.2014 tarihinde makamınızda  yaptığımız ziyarette Özel Hastaneler Derneği üyeleri olarak bizlere gösterdiğiniz sıcak ilgi ve aşağıda özetlenen sorunumuzu dinleyerek ayırdığınız zaman için çok teşekkür ederiz.

Türkiye’deki özel sağlık kuruluşlarında sağlık hizmeti veren hekimleri, çalışma yöntemleri itibarı ile 3 ayrı gruba ayırabiliriz.

1. Bordrolu olarak hastane bünyesinde çalışan hekimler,

2. Serbest Meslek Mükellefi olarak faaliyet gösteren ve hastanelerde sağlık hizmeti veren hekimler,

3. Bir tüzel kişi ortağı veya çalışanı olarak  hastanelerde sağlık hizmeti veren ve hizmet bedelini şirket adına fatura keserek tahsil eden hekimler

Yukardaki 2’inci ve 3’üncü grupta yer alan ve hizmet verdiği hastane/özel sağlık kuruluşlarına fatura veya serbest meslek makbuzu düzenleyen hekimlerin elde ettiği gelirlerin ücret geliri olduğu iddiasıyla sağlık sektöründe hastaneler ve özel sağlık kuruluşları nezdinde 5 yıl geriye dönük vergi incelemeleri başlatılmış bulunmaktadır. Bu incelemelerde hekimlerin şirketleri aracılığı yada serbest meslek faaliyeti kapsamında elde ettiği kazançlar üzerinden Gelir Vergisi Stopajı ile belgelerdeki KDV’nin reddi ile  mükerrer vergi tarhiyatları yapılmaktadır. Bu kapsamdaki diğer bir önemli konu ise işgücü temini şeklinde alınan hekimlik hizmetleri için düzenlenen faturalarda KDV oranının %8 yerine %18 olduğu yorumu ile yapılan vergi tarhiyatlarıdır. İncelemelerin dayandığı gerekçelerin, tüm sektör ve vergi uzmanları tarafından haksız olduğu düşünülmekte, bu durum vergi inceleme elemanlarının getirdikleri yorumlar nedeni ile sektörde büyük endişeler yaratmaktadır.

Bilindiği gibi KDV Kanununun 9 ‘uncu maddesiyle, gerekli görülen hallerde vergi alacağının emniyet altına alınması amacıyla vergiye tabi işlemlere taraf olanları, verginin ödenmesinden sorumlu tutma konusunda Maliye Bakanlığına yetki verilmiştir. Bu doğrultuda, Maliye Bakanlığı’nca yayınlanan tebliğlerle tam ve kısmi sorumluluk uygulamaları düzenlenmiştir. Mezkür yetkiye dayanarak 96 Seri No.lu KDV Genel Tebliği ile 01.12.2005 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere KDV mükelleflerinin bu konuda faaliyette bulunan işletmelerden temin ettikleri işgücü hizmetine ait KDV’nin % 90’ının tevkifata tabi tutulması ve bunlar tarafından sorumlu sıfatıyla beyan edilmesi uygun görülmüştür.

Sözkonusu düzenlemeler KDV oranları ile ilgili olmayıp, vergi sorumlusuna tevkifat yükümlülüğü getirmek suretiyle verginin emniyet altına alınması ile ilgili olduğu düşünüldüğünden, sektör Bakanlar Kurulu’nca “sağlık hizmetlerinde belirlenen KDV oranları” na göre 01.01.2005 tarihinden itibaren uygulanan oran % 8 üzerinden % 90 KDV tevkifatı uygulamaya başlamıştır. 

Konuyla ilgili yayımlanan KDV Sirkülerinde verilen örneklere tevkifat uygulaması ile ilgili bazı sağlık hizmetleri de dahil edilince, hastanelere yukardaki 3’üncü grupta yer alan hekimler tarafından verilen hizmetlerde KDV tevkifatı uygulanıp uygulanmayacağı konusunda tereddütler oluşmuş, Gelir İdaresi Başkanlığı’nca 2006 yılında verilen özelgelerde, tevkifat uygulanacağı bildirilmiş, ancak KDV oranı hakkında ayrıca bir bilgi verilmemiştir. Bu doğrultuda, üyelerimiz KDV tevkifatını sağlık hizmetlerindeki geçerli oran olan % 8 üzerinden uygulamaya devam etmiştir.

Hesaplanan KDV ve yapılan tevkifatlara ilişkin bilgiyi yıllar itibarı ile aşağıdaki gibidir; 

	Dönemi
	
Hekimler Tarafından Verilen Hizmetlerde uygulanan KDV oranı
	
KDV Tevkifatı Uygulaması 

	31.12.2004 tarihine Kadar
	% 18
	-

	01.01.2005 -30.11.2005
	% 8
	-

	01.12.2005- Bugün
	% 8
	% 90


29/12/2004 tarih ve 25685 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 2004/8301 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile katma değer vergisi oranları 01.01.2005 tarihinden itibaren % 8’e düşürülmüştür. Konuyla ilgili Başkanlığınızın 25 nolu Sirkülerinde ayrıntılı açıklama ayrıca yapılmıştır. Sözkonusu bu düzenlemeye göre, hekimlerden temin edilen sağlık hizmetleri için düzenlenen belgelerdeki KDV oranı 01.01.2005 tarihinden itibaren % 8 ‘e düşürülmüştür.

Devam eden vergi incelemelerinde, Aralık 2005 döneminde yürürlüğe giren KDV tevkifat düzenlemelerine göre, ilişkili olduğu şirketi bünyesinde hizmet veren hekimlerden temin edilen hizmetlerin sağlık hizmeti değil, işgücü temini olduğu ve bu nedenle genel KDV oranına tabi olması gerektiği gerekçesi öne sürülmekte ve sorumlu sıfatı ile aradaki KDV farkı (%10) üzerinden % 90 oranında KDV tevkifatı hesaplanmak suretiyle 5-6 yıl geriye dönük matrah farkları çıkarılacağı tahmin edilmektedir.

Sektör olarak 1 Aralık 2005 tarihinde yürürlüğe giren KDV tevkifat düzenlemelerinin KDV oranları ile ilgili değil, vergi sorumlusuna tevkifat yükümlülüğü getirerek verginin emniyet altına alınması ile ilgili olduğu anlaşılmakta ve yapılacak KDV tevkifatının % 8 oranı üzerinden yapılması gerektiği düşünülmektedir. Ayrıca, hekimlerden alınan hekimlik hizmetinin, verilen belgenin veya hizmeti sunuş biçiminin bir önemi olmadan, özün önceliği açısından sağlık hizmeti olduğuna inanıyoruz. Bu konuda görüş almak amacıyla, Sağlık Bakanlığı’na yaptığımız müracaata Bakanlık tarafından verilen yazılı görüşte özetle, doktorların sağlık hizmeti verdiği ve dolayısıyla KDV’nin %8 olması gerektiği açıklanan yazıyı da ekte bilgilerinize sunmaktayız.

Bugün itibarıyla sağlık sektörü ile Maliye Bakanlığı arasındaki görüş farklılığı bir “gri alan”ın oluşmasına ve bu durum sektörümüzde ciddi endişelere neden olmaktadır. 

Yukarıda açıklanan ve 560’ı özel hastane olmak üzere 3000’e yakın özel sağlık kurum ve kuruluşunu ve bu kurumlarda çalışan hekimlerin önemli bir kısmını ilgilendiren ihtilaf konusu meseleyi, hastalara sunulan sağlık hizmetlerindeki kaliteyi artırmak, sektörün gelişmesine katkı sağlamak ve sektörde oluşan olumsuz havayı gidermek açısından açıklığa kavuşturmanızı önemle arz ederiz.

Saygılarımızla,

Dr. Cevat ŞENGÜL





Dr. Reşat BAHAT
OHSAD Genel Sekreteri
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